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ارجمند: ایران با هزاران سال تمدن 
هرگز تسلیم نمی‌شود

مراسم تکریم هنرمندان پیشکسوت متولد آذر، شامگاه سه‌شنبه پنجم 
اسفند ۱۴۰۴ در مؤسسه هنرمندان پیشکسوت برگزار شد و بر حمایت 

معیشتی و حفظ استقلال فرهنگی این نهاد تأکید شد.
داریوش ارجمند، رئیس هیئت‌مدیره مؤسسه، در سخنانی مؤثر، مؤسسه 
را خانه هنرمندان دانست و هنرمندان پیشکسوت را به درختان پرثمر باغ 
فرهنگ ایران تشبیه کرد. او بر پرهیز از وابستگی فرهنگی به بیگانگان و 
اهمیت حفاظت از میراث فرهنگی تأکید کرد و گفت: »ایران با هزاران سال 

تمدن هرگز تسلیم نمی‌شود.«
مدیرعامل مؤسسه نیز از تلاش کارکنان با کمترین امکانات و بیشترین 
تعهد تقدیر کرد و بر کاهش دغدغه‌های معیشتی هنرمندان پیشکسوت تأکید 
نمود. این مراسم بخشی از سیاست مؤسسه برای صیانت از سرمایه انسانی و 

تجربه هنری کشور به شمار می‌رود.
تهدید، افشا، اخاذی 

ترفند شکست‌خورده تروریست‌های رسانه‌ای
انتشار شماره تماس افراد و حتی اطلاعات خانوادگی‌شان در فضای 
مجازی، حالا به ابزاری برای تهدید و باج‌گیری تبدیل شده است؛ از مطالبه 
پول برای »همراه مردم« معرفی شدن تا تهدید به تخریب و ریپورت گسترده. 
آیا با کنش سیاسی طرفیم یا پروژه‌ای سازمان‌یافته برای ارعاب و کنترل 

دیجیتال؟
به گزارش فارس، روزگاری رهبران یک انقلاب، چهره‌هایی چون شهید 
مطهری، شهید بهشتی، آیت‌الله طالقانی و در سطوح پایین‌تر شهیدانی مانند 
لاجوردی و چمران بودند. کمتر کسی تصور می‌کرد که روزی جریان لیدری 
یک اپوزیسیونی شکست خورده 47 ساله به افرادی چون علی کریمی، احسان 
کرمی و حمید فرخ‌نژاد برسد آن هم از خارج از کشور؛ حتی شاید خود آن‌ها 

نیز چنین تصوری از خودشان هم نداشتند.
با این حال، واکنش‌ها نسبت به اتفاقات اخیر، باعث شده رنگ و بوی 
واقعی مواضعشان آشکار شود. اکنون که فعالیتشان پررنگ‌تر شده، تلاش 
می‌کنند با نوعی مردم‌آزاری، هنرمندان و افکار عمومی را به سمت جریان 

خود بکشانند.
اما چرا مردم‌آزاری؟ با انتشار شماره تماس افراد، آدرس منزل و اطلاعات 
شخصی، سعی دارند از طریق ایجاد رعب و فشار، آن‌ها را کنترل کنند. برای 
مثال، زمانی که شماره محمدرضا شهبازی، مجری برنامه »پاورقی«، در فضای 
مجازی منتشر شد، به گفته خودش حجم زیادی کد ورود به برنامه‌های 
مختلف برای او ارسال می‌شد؛ اتفاقی که البته جنبه‌ای طنزآمیز هم پیدا 
کرد. حتی پرونده تحصیلی دختر شهبازی نیز در فضای مجازی منتشر شد. 
مجموعه این اقدامات با هدف ناامن‌کردن فضا برای برخی افراد و امن‌سازی آن 

برای خودشان انجام می‌شود.
همچنین ویدیویی از یک بلاگر در فضای مجازی منتشر شده که در آن از 
ماجرائی پرده برمی‌دارد. به گفته او، افرادی به برخی بلاگرها پیام داده و اعلام 
کرده‌اند در ازای دریافت ۲۵ میلیون تومان، آن‌ها را به‌عنوان »همراه مردم« 
معرفی می‌کنند تا بتوانند مخاطبان بیشتری جذب کنند. این افراد همچنین 
تهدید کرده‌اند در صورت پرداخت نشدن این مبلغ، آن بلاگر را به‌گونه‌ای 
معرفی خواهند کرد که مخاطبانش او را ریپورت کنند و به‌عنوان فردی خائن 

شناخته شود.
سازندگان »در سایه سرو« از اسکار تا اپوزیسیون

چرا اثری با بودجه دولتی 
به چنین سرانجامی رسید؟

شیرین سوهانی و حسین ملایمی، سازندگان انیمیشن در سایه سرو، با 
حمایت و بودجه کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان این اثر را تولید 
کردند. اثری که آن‌ها را به فرش قرمز آکادمی اسکار رساند و جایزه اسکار را 

برایشان به ارمغان آورد.
اما این دو پس از دریافت جایزه به ایران بازنگشتند و حالا در 
تجمعات خارج از کشور شرکت کرده و خواستار حمله نظامی آمریکا به 
ایران شدند. اثری با حمایت رسمی جمهوری اسلامی ساخته می‌شود، 
 جایزه جهانی می‌گیرد، اما سازندگانش در ادامه خواستار بمباران ایران 

می‌شوند.
شیرین سوهانی و حسین ملایمی از امکانات داخلی استفاده کردند 
اما سپس در صف اپوزیسیون خارجی ایستادند. هرچند که در زمان انتشار 
انیمیشن برخی اشاره داشتند که این انیمیشن صرفا یک اثر ضدجنگ 
ساده نیست و هم‌اکنون ثابت شد. اما سؤال از مسئولان مربوطه این است 
که اگر مسیر و باور چیز دیگری بود، چرا تولید اثر با بودجه عمومی پذیرفته 

شد؟
فصل جدید »محفل ستاره‌ها« 

نوروز روی آنتن می‌رود
ضبط فصل جدید برنامه تلویزیونی »محفل ستاره‌ها« ویژه کودکان 
و نوجوانان از روز چهارشنبه ۶ اسفند آغاز شد. این برنامه که نسخه ویژه 
مجموعه پرمخاطب »محفل« به شمار می‌رود، با همان تیم مجریان و میزبانان 

فصل قبل تولید شده است.
»محفل ستاره‌ها« با تمرکز بر کشف و معرفی استعدادهای قرآنی، ترویج 
مفاهیم اخلاقی و دینی و ایجاد فضائی آموزشی و سرگرم‌کننده، فصل نخست 
خود را به یکی از تولیدات شاخص تلویزیون در حوزه کودک و نوجوان تبدیل 

کرده بود.
در فصل جدید، احسان مهدی و حامد مدرس به‌عنوان مجری، همراه 
با چهره‌های قرآنی شناخته‌شده‌ای چون حامد شاکرنژاد، احمد ابوالقاسمی، 
حسنین الحلو، حجت‌الاسلام کاظم روح‌بخش و سید جلال معصومی حضور 
دارند تا با گفت‌وگو و آموزش، فضائی دلنشین و تربیتی برای مخاطبان فراهم 

کنند.
بازیگر مطرح‌ هالیوودی: ترامپ همچنان 

بحران می‌آفریند
رابرت دنیرو، بازیگر سرشناس ‌هالیوود، در گفت‌وگویی تازه از مردم آمریکا 
خواست در برابر دونالد ترامپ و دولت او »مقاومت« کنند و کشورشان را 

»نجات دهند«.
به گزارش ورایتی، دنیرو در پادکست »بهترین افراد با نیکول والاس« با 
انتقاد شدید از عملکرد ترامپ، او را »دشمن این کشور« توصیف کرد و گفت: 
»باید کشور را نجات دهیم. نمی‌توان مردم را از هم جدا کرد و انتظار پیروزی 
داشت.« این بازیگر برنده اسکار در بخشی از مصاحبه تأکید کرد: »مردم باید 

مقاومت کنند. این تنها راه است.«
دنیرو که پیش‌تر نیز بارها از ترامپ انتقاد کرده، وضعیت کنونی آمریکا 
را »باخت-باخت« خواند و افزود مسئولیت حفاظت از کشور بر عهده مردم 
است. او همچنین در ماه‌های گذشته در ویدئویی از شهروندان خواسته بود در 

اعتراضات موسوم به »شاه نمی‌خواهیم« شرکت کنند.
تقابل لفظی این بازیگر مطرح با رئیس‌جمهور آمریکا سابقه‌ای طولانی 
دارد و دنیرو از جمله چهره‌های ‌هالیوودی است که مواضع انتقادی خود علیه 

ترامپ را به‌صراحت بیان کرده است.
ثبت‌نام سفرهای نوروزی عتبات عالیات 

آغاز شد
معاون سازمان حج و زیارت از آغاز ثبت‌نام سفرهای نوروزی عتبات عالیات 
خبر داد. مرتضی آقایی اعلام کرد ثبت‌نام از ساعت ۱۰ صبح چهارشنبه ۶ اسفند 
atabatorg.haj.ir ۱۴۰۴ در سامانه رسمی سازمان حج و زیارت به نشانی 

 آغاز شده است.
وی افزود، بسته‌های متنوع سفر شامل اعزام‌های هوایی، زمینی و عبوری 
روی سامانه قرار گرفته و متقاضیان می‌توانند متناسب با زمان و بودجه خود، 
گزینه مناسب را انتخاب کنند. بازه اعزام‌ها از ۲۳ اسفند ۱۴۰۴ تا ۸ فروردین 

۱۴۰۵ تعیین شده است.
آقایی همچنین از پیش‌بینی گروه‌های فوق‌العاده برای شب‌های قدر ماه 
مبارک رمضان خبر داد و گفت علاقه‌مندان می‌توانند برای این اعزام‌ها نیز از 

طریق سامانه ثبت‌نام کنند.

 چشمان‌ بی‌فروغم‌ در انتظار رویت‌
 هر جمعه‌ می‌شمارد یک‌ هفته‌ بی‌قراری‌

Email:SEPIDEH@Kayhannews.ir

ساحل چشم من
ساحل چشم من از شوق به دریا زده است

چشم بسته به سرش، موج تماشا زده است
جمعه را سرمه کشیدیم، مگر برگردی

با همان سیصد و فرسنگ نفر برگردی 
زندگی نیست، ممات است تو را کم دارد

دارد هم  شدن  آواره  ارزش  دیدنت 
از دل تنگ من، آیا خبری هم داری؟

آشنا، پشت سرت مختصری هم داری؟ 
منتی بر سر ما هم بگذاری، بد نیست

آه، کم چشم به راهم بگذاری، بد نیست
آقا؟ مایی،  مردن  منتظر  نکند 

آقا؟ میایی  بمیرند،  منتظرهات 
به نظر می‌رسد این فاصله‌ها کم شدنی‌ست

غیر ممکن‌تر از این خواسته‌ها هم شدنی‌ست
دارد از جاده صدای جرسی می‌آید

مژده‌‌ای دل که مسیحا نفسی می‌آید
منجی ما به خداوند قسم آمدنی ست

یوسف گم شده، ‌‌ای اهل حرم! آمدنی‌ست
صابر خراسانی

جمعه‌هاي قرمز تقويم
از اسم خوب توست كه شعر آبرو گرفت

در لحظه لحظه‌هاي تو، دريا وضو گرفت
از مطلعش شروع شده تا بيت آخرش

اين شعله‌هاي عشق كه بر جان او گرفت
دنبال رد پاي تو مي‌گشت روزها

اين گونه شد كه رفت و سر جست‌وجو گرفت
آتش به هرچه داشت زد و هرچه كه نداشت

اين تير از چه سمت رها شد به او گرفت؟
شاعر نشست روبه‌روي شعرهاي خود

هرچه گرفت از آينه رو‌به‌رو گرفت
هفته به هفته گشت به دنبال عطر تو

گرچه نيافت رد تو را، از تو بو گرفت
جمعه به جمعه رد شد و هي ضربدر كشيد

با جمعه‌هاي قرمز تقويم خو گرفت
مهدي فرجي

 یک‌ هفته‌ بی‌قراری‌
در پای‌ سرو قدت‌ سر می‌نهم‌ به‌ زاری‌

 باشد که‌ یک‌ قدم‌ هم‌ بر چشم‌ من‌ گذاری‌
 تو آسمانی‌ و من‌، افتاده‌ چون‌ زمینم‌

 ره‌ می‌برم‌ به‌ سویت‌ دستی‌ اگر برآری‌
 جان‌ شکسته‌ام‌ را امید عافیت‌ نیست‌

 جز آنکه‌ با نگاهی‌ وی‌ را عاج‌ داری‌
من‌ کوته‌  اقبال‌  بلندت‌  سایة‌   در 

امیدواری‌ دارد  را  جاودان‌  بخت‌   آن‌ 
 ای‌ تکیه‌گاه‌ هستی‌ از غربتم‌ برون‌آر

 از تنگنای‌ ظلمت‌ تا اوج‌ رستگاری‌
 ای‌ آرزوی‌ دل‌ها در صبح‌ دولت‌ تو

 خوش‌ می‌رسد به‌ پایان‌، یک‌ عمر انتظاری‌
 چشمان‌ بی‌فروغم‌ در انتظار رویت‌

 هر جمعه‌ می‌شمارد یک‌ هفته‌ بی‌قراری‌
 ابراهیم سیفی‌نژاد

در خلوت‌ دل‌
چه‌ زیباست‌ روی‌ تو در خواب‌ دیدن‌

فروغ‌ نگاه‌ تو در آب‌ دیدن
چه‌ زیباست‌ رخسار خورشیدی‌ تو

پس‌ از پرده‌داری‌ مهتاب‌ دیدن
‌چه‌ زیباست‌ در چشمه‌ نور چشمت‌

شکوفایی‌ روشن‌ ناب‌ دیدن
چه‌ زیباست‌ دور از شکوه‌ حضورت‌

نگاه‌ تو در چشم‌ احباب‌ دیدن
چه‌ زیباست‌ تصویر روحانی‌ تو

به‌ یکباره‌ در پیکر قاب‌ دیدن
‌چه‌ زیباست‌ در خلوت‌ دل‌ نشستن‌

جمال‌ تو دور از تب‌ و تاب‌ دیدن
‌چه‌ زیباست‌ در جست‌وجویی‌ عطشناک‌

لب‌ عاشقان‌ تو سیراب‌ دیدن
چه‌ زیباست‌ در چشم‌ دریایی‌ تو

نگاه‌ خروشان‌ گرداب‌ دیدن
‌چه‌ زیباست‌ در اقتدای‌ نمازم‌

تو را در تجای‌ محراب‌ دیدن
چه‌ زیباست‌ گر پا گذاری‌ به‌ چشمم‌

نشستن‌ کناری‌ و سیلاب‌ دیدن‌
 عباس براتی‌پور

مثنوي‌هاي رندانه
 هلا روز و شب فاني چشم تو

دلم شد چراغاني چشم تو
بنا را بر اصل خماري نهاد

تو باني چشم  ازل  روز  ز 
پر از مثنوي‌هاي رندانه است

تو شب شعر عرفاني چشم 
تويي قطب روحاني جان من

منم سالك فاني چشم تو
نيمه شب‌ها قدم مي‌زند دلم 

در آفاق باراني چشم تو
شفا مي‌دهد آشكارا به دل

اشارات پنهاني چشم تو
دريادلان راه  توشه  ها 

مفاهيم طوفاني چشم تو
مرا جذب آيين آيينه كرد

كرامات نوراني چشم تو
از اين پس مريد نگاه توام

به آيات قرآني چشم تو
سيدحسن حسيني

به تماشای طلوع تو
به تماشای طلوع تو جهان چشم به راه

به امید قدمت کون و مکان چشم به راه
در شبستان شهود اشک فشان دوخته‌اند

همه شب تا به سحر خلوتیان چشم به راه
جواد محدثی

اخبار ادبی و هنری

صفحه ۳
پنجشنبه ۷ اسفند ۱۴۰۴
۸ رمضان ۱۴۴۷ - شماره ۲۴۰۸۸  

هدیه به خوانندگان

فراموشی  محبت  دولابی)ره(:  اسماعیل  مرحوم حاج 
می‌آورد، محب فقط محبوبش را می‌شناسد. یاد خدا 

موجب فراموشی دنیا می‌شود.

وزیر علوم در حیاط دولت:

استاد و دانشجو با آشوبگر همدل نیست
وزیر علوم، تحقیقات و فناوری در جمع خبرنگاران 
با اشاره به اینکه ما باید میان »اعتراض« و »آشوب« 
تفکیک قائل شویم اما هیچ‌یک از استادان و 
تأکید کرد:  نیستند،  با آشوبگری همدل  دانشجویان 
دانشگاه حتما حضوری خواهد بود، اما اگر وضع آشوب 
توسط عده‌ای استمرار پیدا کند، اختیار از دست ما 

خارج می‌شود.
اعضای کابینه دولت چهاردهم در حاشیه نشست 
چهارشنبه هیئت دولت )6 اسفندماه1404( با حضور در 
حیاط دولت به پرسش‌های خبرنگاران پاسخ دادند؛ وضع 
دهک‌ها در خرید اقلام کالابرگ، حوادث دانشگاه، تأمین 
میوه شب عید، کارآمدی دستگاه‌ها و برنامه‌ریزی برای تولید 
فصل جدید مجموعه »پایتخت« محورهای اصلی اظهارات 

وزرا و اعضا بود.
وضع دهک‌های ۱ تا ۳ در خرید اقلام بهتر شده‌ است

به گزارش فارس، فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت 
در حاشیه جلسه هیئت دولت در جمع خبرنگاران درباره 
وضعیت تورم پس از انجام اصلاحات اقتصادی اظهار داشت: 
بر اساس گزارش بانک مرکزی وضعیت دهک‌های اول تا 
سوم در خرید اقلام بهتر شده، اما دهک‌های بعدی در فشار 

اقتصادی قرار دارند.
استاد و دانشجو با آشوبگر همدل نیست

حسین سیمایی صراف، وزیر علوم تحقیقات و فناوری 
نیز در حیاط دولت با اشاره به تحولات اخیر برخی دانشگاه‌ها 
تأکید کرد: ما باید میان »اعتراض« و »آشوب« تفکیک قائل 
شویم؛ حق اعتراض را به رسمیت می‌شناسیم و حتی از آن 
استقبال می‌کنیم، اما هیچ‌یک از استادان و دانشجویان با 

آشوبگری همدل نیستند. 

وی با بیان اینکه دانشگاه »موذن جامعه« است، افزود: 
در روزهای اخیر استادان و دانشجویان زیادی به من مراجعه 
کرده و نسبت به کنشگری تعدادی محدود که موجب اخلال 
در روند آموزش شده، اعتراض داشته‌اند. توسعه علمی 
و همچنین توسعه فردی و جمعی تنها در سایه امنیت و 

آرامش محقق می‌شود.
سیمایی صراف گفت: دانشگاه حتما حضوری خواهد بود، 
اما اگر وضع آشوب توسط عده‌ای استمرار پیدا کند، اختیار 

از دست ما خارج می‌شود.
»پایتخت ۸« اواخر بهار یا اوایل تابستان 

جلوی دوربین می‌رود
همچنین، پیمان جبلی، رئیس سازمان صداوسیما در 
حاشیه جلسه هیئت دولت، از برنامه‌ریزی برای تولید فصل 
جدید مجموعه »پایتخت« خبر داد و گفت: امیدواریم 
ان‌شاءالله بتوانیم در سال آینده، اواخر بهار یا اوایل تابستان، 

مجموعه »پایتخت ۸« را جلوی دوربین ببریم.
به گزارش ایسنا، وی درباره آخرین وضعیت تولید سریال 
سلمان فارسی عنوان کرد: طبق تعهد تولیدی که برای سال 
۱۴۰۴ تیم تولید سلمان داشتند و با وجود مشکلات و 

سختی‌هایی که با آن مواجه بودند، پیش رفتند.
رئیس سازمان صدا و سیما تصریح کرد: برای سال آینده 
هم ان‌شاالله فکر می‌کنم از اوایل تابستان پیش تولید فصل 
حجاز نهائی شده باشد و ما بتونیم از اواسط سال آینده فصل 
حجاز را جلوی دوربین ببریم و همان زمان شروع کنیم به 
پخش فصل ایران و بعد هم فصل بیزانس که ان‌شاالله همزمان 
با تولید حجاز، فصل حجاز هم آماده و در ادامه پخش شود. 
برنامه‌ریزی ما این است که ان‌شاالله اواخر تابستان و اوایل 

فصل پاییز پخش سلمان را آغاز کنیم.

کارآمدی یا ناکارآمدی دستگاه‌ها ارزیابی می‌شود
علاءالدین رفیع‌زاده، معاون رئیس‌جمهور و رئیس 
سازمان اداری و استخدامی کشور نیز در جمع خبرنگاران 
گفت: طبق ماده ۱۰۵ قانون برنامه هفتم برای همه 
دستگاه‌های اجرائی کشور مکلف هستیم که بررسی لازم را 
در شورای عالی اداری درخصوص کارآمدی و یا عدم کارایی 

دستگاه‌ها، داشته باشیم.
وی افزود: این هفته هم جلسه داریم و در هفته آینده 
نیز دو دستگاه مورد بررسی قرار خواهند گرفت. لذا این 
فرآیند برای بررسی همه دستگاه‌ها ادامه خواهد داشت و 
در ۱۴۰۵ با همان شدت سال جاری بررسی‌های لازم را در 
شورای عالی اداری درخصوص کارآمدی و یا عدم کارآمدی 

سازمان‌ها و دستگاه‌ها، انجام خواهیم داد.
تأمین ۳ برابری میوه شب عید امسال نسبت به سال گذشته

علاوه‌بر این، غلامرضا نوری قزلجه، وزیر جهاد کشاورزی 
در پاسخ به پرسشی درباره تمهیدات کالاهای اساسی برای 
شب عید و ماه رمضان گفت: تامین کالاهای اساسی انجام 
شده و حتی این میزان بیش از سال گذشته است. تامین 
کالاهای اساسی به نحوی بود که در موضوع کالابرگ نیز 

شاهد بودیم کالاها به سهولت به مردم رسید.
وزیر جهاد کشاورزی در پاسخ به پرسشی درباره تدارک 
میوه شب عید، اظهار کرد: میوه شب عید با کیفیت بالا به 

میزان ۳ برابر سال گذشته تامین شده است.
 راه‌اندازی ۱۰۰ مرکز عرضه مستقیم کالا در آستانه عید نوروز 

در سطح استان تهران
محمدصادق معتمدیان، استاندار تهران از راه‌اندازی 
۱۰۰ مرکز عرضه مستقیم کالا در آستانه عید نوروز در سطح 
شهرستان‌های استان خبر داد و گفت: این مراکز با هدف 

تنظیم بازار و عرضه اقام مورد نیاز مردم با قیمت ارزان‌تر 
ایجاد می‌شود.

استاندار تهران در حاشیه جلسه هیئت وزیران اظهار 
کرد: برای کاهش فشار هزینه‌های شب عید، مراکز عرضه 
مستقیم با محوریت اتاق‌های روستایی در نقاط مختلف 
استان تهران پیش‌بینی شده تا کالاها بدون واسطه و با نرخ 

مناسب به دست مصرف‌کنندگان برسد.
معتمدیان افزود: نظارت بر بازار نیز تشدید شده و در 
کنار فعالیت این مراکز، گشت‌های بازرسی در سطح شهر 
تهران و شهرستان‌ها فعال هستند تا از بروز تخلفات احتمالی 

جلوگیری شود. 
وی تأکید کرد: هدف از این اقدام، ایجاد تعادل در بازار، 
کنترل قیمت‌ها و تأمین بموقع مایحتاج عمومی شهروندان 
در روزهای پایانی سال است تا مردم بتوانند کالاهای اساسی 
و مورد نیاز شب عید را با سهولت و قیمت مناسب تهیه 

کنند.
استاندار تهران در ادامه درخصوص میزان آب 
سطح‌های استان اظهار کرد: متاسفانه علی‌رغم 
بارندگی‌هایی که داشتیم استان تهران جزء یکی دو 
استان پایانی به لحاظ میزان بارش‌ها بوده است و تقریباً 
از پنج سدی که وجود دارد، حدود ۹۰ درصد آنها خالی 
است که امیدواریم با بارندگی‌هایی که پیش‌بینی شده 
 به خصوص در فصل بهار بتوانیم این کمبودها را جبران 

کنیم.
به گزارش فارس، وی گفت: ۸۸۰۰ مگاوات برای 
پنل‌های خورشیدی مجوز صادر شده است که در حال حاضر 
۱۵۵۰ مگاوات در حال احداث است و امیدواریم تا پایان سال 

۲۰۰ مگاوات وارد مدار کنیم.

تفاهم‌نامه راهبردی در  با حضور رئیس‌جمهور 8 
حوزه‌های صنعت، کشاورزی، گردشگری و مدیریت 
پسماند مازندران به امضا رسید و همزمان 4 پروژه 
بزرگ زیرساختی و تولیدی استان به‌صورت برخط 

افتتاح شد.
مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور، چهارشنبه ۶ اسفند 
۱۴۰۴ در بیستمین سفر استانی خود، به همراه معاون 
اجرائی و رئیس دفتر رئیس‌جمهور وارد مازندران شد. پس از 
استقبال رسمی با حضور استاندار و نماینده ولی‌فقیه و ادای 

احترام به مقام شهدا، برنامه‌های این سفر آغاز شد.
رئیس‌جمهور در نخستین برنامه، در نشست با فعالان 
سرمایه‌گذاری و اقتصادی مازندران حضور یافت و با مشارکت 
مدیران مرتبط و جمعی از سرمایه‌گذاران، بازرگانان و 
تولیدکنندگان، آخرین وضعیت تولید و سرمایه‌گذاری استان 

را بررسی کرد.
آغاز آبگیری کامل سد گلورد 

با بهره‌برداری از بزرگ‌ترین پل شمال کشور
در جریان این سفر با دستور رئیس‌جمهور، آبگیری 
کامل سد گلورد همزمان با بهره‌برداری از بزرگ‌ترین پل 
شمال کشور آغاز شد. این پل زیرقوسی با طول ۲۸۱ متر، 
عرض ۱۲ متر، ارتفاع ۱۰۰ متر و سازه‌ای به وزن ۲ هزار و 
۲۰۰ تن، به سفارش شرکت آب منطقه‌ای مازندران و توسط 
مهندسان شرکت ماشین‌سازی اراک در ارتفاعات شرق 

استان ساخته شده است.
این پل که عملیات نصب قطعات فلزی آن از ۳۰ مهر 
۱۴۰۲ آغاز شده بود، با وجود قرار داشتن در منطقه‌ای 
مرتفع و سردسیر، طبق برنامه زمان‌بندی تکمیل شد و 
اکنون با بهره‌برداری از آن، امکان آبگیری بدون محدودیت 

سد گلورد فراهم شده است.
عملیات اجرائی بدنه سد گلورد با ظرفیت ذخیره‌سازی 
۱۱۵ میلیون مترمکعب، در سال ۱۳۹۶ به پایان رسیده 
بود؛ اما به دلیل زیر آب رفتن مسیر دسترسی روستاهای 
بالادست، آبگیری تنها تا ۱۰ درصد ظرفیت مخزن انجام 
می‌شد. اکنون با تکمیل پل زیرقوسی و اجرای بیش از ۱۱ 
کیلومتر جاده جایگزین، مسیر دسترسی جدید و کوتاه‌تر 
برای ساکنان ایجاد و امکان بهره‌برداری کامل از سد فراهم 

شده است.
برای ساخت پل و جاده جایگزین ۷۰۰ میلیارد تومان و 
در مجموع برای اجرای طرح سد گلورد ۹ هزار میلیارد تومان 

اعتبار هزینه شده است.
سد گلورد با اجرای شبکه آبیاری و زهکشی 
پایین‌دست شامل ۲۳۰ کیلومتر کانال و ۱۰۰ کیلومتر 
زهکش، افزون بر رفع کمبود آب ۲۵ هزار هکتار از اراضی 
کشاورزی شرق مازندران، در تأمین آب آشامیدنی مناطق 
پایین‌دست و کنترل سیلاب نیز نقش دارد. ظرفیت‌های 
گردشگری منطقه و پیش‌بینی ساخت نیروگاه برق‌آبی 
توسط بخش خصوصی از دیگر برنامه‌های مرتبط با این 

طرح اعلام شده است.
افتتاح ۱۷ طرح زیرساختی برق مازندران

رئیس‌جمهور در مراسم بهره‌برداری متمرکز از طرح‌های 
زیرساختی استان که به‌صورت وبیناری برگزار شد، ۱۷ طرح 

مهم حوزه برق منطقه‌ای مازندران را افتتاح کرد.
مهم‌ترین این طرح‌ها، خط ۴ و ۶ مداره ۲۳۰ و ۶۳ 
کیلوولت رویان- محمودآباد به طول ۱۹۸ کیلومتر و با اعتبار 
۲ هزار و ۷۰۰ میلیارد تومان است. اجرای این خط که از 
مطالبات دو دهه اخیر مردم منطقه عنوان شده، در مدت 
یک سال تکمیل شد. این در حالی است که به دلیل عبور از 
اراضی شالیزاری و زمین‌های آبرفتی و غرقابی، اجرای آن با 
پیچیدگی‌های فنی همراه بود و پیش‌بینی می‌شد دست‌کم 

پنج سال زمان ببرد.
همچنین پست 63.20 کیلوولت محمودآباد با ظرفیت 
۳۶۰ مگاولت‌آمپر و اعتبار یک‌هزار و ۸۰۰ میلیارد تومان به 
بهره‌برداری رسید که از طرح‌های راهبردی برق استان به 

شمار می‌آید.
از دیگر طرح‌های افتتاح‌شده می‌توان به خط چهارمداره 
آمل۱–محمودآباد، پست‌های 63.20 کیلوولت شهرک 
صنعتی تشبندان، گتاب بابل و بلده نور، نصب خازن‌های 
فشار متوسط در چندین پست فوق توزیع استان، افزایش 
ظرفیت خطوط ۶۳ کیلوولت در برخی شهرستان‌ها، ساخت 
نیروگاه ۷.۵ مگاواتی شهرک صنعتی ساری توسط بخش 
خصوصی، نیروگاه خورشیدی ۵۰ کیلوواتی برق منطقه‌ای 
مازندران، اجرای خط ۲ مداره پول–کجور به بلده، گسترش 
پست شهرک صنعتی بشل، افزایش ظرفیت پست بابل۳، 
اصلاح خطوط ۴۰۰ کیلوولت در چند شهر و نیروگاه ۲ 

مگاواتی گلوگاه اشاره کرد.
مجموع سرمایه‌گذاری انجام‌شده در این طرح‌ها چندین 
هزار میلیارد تومان اعلام شده است. مسئولان هدف از 
اجرای این پروژه‌ها را تقویت پایداری شبکه، پاسخ‌گویی به 
رشد مصرف و تأمین برق مطمئن برای بخش‌های خانگی، 

کشاورزی و صنعتی استان عنوان کردند.
بهره‌برداری از ۲۵ طرح حوزه بهداشت و درمان

در ادامه برنامه‌های سفر، ۲۵ طرح زیرساختی حوزه 
بهداشت و درمان مازندران با دستور پزشکیان افتتاح شد. 
این طرح‌ها با اعتباری بالغ بر یک‌هزار و ۸۴۰ میلیارد تومان 

در سفر استانی پزشکیان صورت گرفت

امضای 8 تفاهم‌نامه 
و افتتاح همزمان 4 طرح بزرگ در مازندران

و با مشارکت دو دانشگاه علوم پزشکی مازندران و بابل اجرا 
شده‌اند.

از این تعداد، ۲۱ طرح مربوط به دانشگاه علوم پزشکی 
مازندران با اعتبار یک‌هزار و ۳۸۰ میلیارد تومان و چهار طرح 
متعلق به دانشگاه علوم پزشکی بابل با اعتبار ۴۶۰ میلیارد 

تومان است که در دولت چهاردهم تکمیل شده‌اند.
طرح‌های دانشگاه علوم پزشکی مازندران شامل 
خانه‌های بهداشت، مراکز سی‌تی‌اسکن، بخش‌های تخصصی 
بیمارستانی، پایگاه‌های اورژانس و مراکز جامع سامت 
شهری و روستایی است. برخی از این پروژه‌ها که عملیات 
اجرائی آن‌ها در دهه ۹۰ آغاز شده بود، پس از چند سال 
وقفه، در کمتر از دو سال گذشته تکمیل شد. مهم‌ترین طرح 
افتتاح‌شده در این بخش، مرکز پت‌اسکن بیمارستان امام 
خمینی)ره( ساری است که با ۴۸۶ میلیارد تومان اعتبار 

راه‌اندازی شد.
همچنین چند مرکز سی‌تی‌اسکن در شهرستان‌های 
جویبار، نور، محمودآباد و قائمشهر، بخش‌های تخصصی 
درمانی در محمودآباد و فریدونکنار، مراکز جامع سامت 

در ساری، نور و نوشهر، خانه‌های بهداشت در شیرگاه و 
محمودآباد، پایگاه‌های اورژانس ۱۱۵ در بهشهر، آمل، 
چالوس و تنکابن، یک دپارتمان آموزشی در مرکز بوعلی 
ساری و مجموعه ورزش‌های آبی در مجتمع دانشگاهی 

پیامبر اعظم)ص( به بهره‌برداری رسید.
در دانشگاه علوم پزشکی بابل نیز مرکز درمان ناباروری 
فاطمه زهرا)س(، فاز نخست دانشکده داروسازی، مرکز 
سی‌تی‌اسکن بیمارستان آیت‌الله روحانی و مرکز سلامت 

روانی اجتماعی سراج افتتاح شد.
امضای 8 تفاهم‌نامه سرمایه‌گذاری

همزمان با سفر رئیس‌جمهور به مازندران، هشت 
تفاهم‌نامه سرمایه‌گذاری به ارزش بیش از ۴۰ هزار میلیارد 
تومان در ساری امضا شد؛ طرح‌هایی که پیش‌بینی می‌شود 
با بهره‌برداری از آن‌ها برای بیش از ۹ هزار نفر اشتغال 
ایجاد شود. این تفاهم‌نامه‌ها حوزه‌های کشاورزی، فولاد، 
گردشگری، صنایع چوب و کاغذ و مدیریت پسماند را در 

بر می‌گیرد.
از مهم‌ترین آن‌ها می‌توان به اجرای فازهای ۲ و ۳ 
پالایشگاه شیر در آمل با سرمایه‌گذاری ۹۷۳ میلیون یورو 
و اشتغال‌زایی ۳۸۰۰ نفر، احداث واحد مرغداری گوشتی 
ساوانا طیور پارس با سرمایه‌گذاری ۵۰۴۸ میلیارد تومان، 
توسعه فولاد بهمن در سوادکوه شمالی با اعتبار ۶۵۰۰ 
میلیارد تومان و اجرای طرح فولاد آلیاژی هلدینگ فذا 
آمل با سرمایه‌گذاری ۱۸ هزار و ۵۰۰ میلیارد تومان اشاره 

کرد.
همچنین تفاهم‌نامه‌هایی در حوزه صنایع چوب و کاغذ، 
ساماندهی پسماند، احداث هتل پنج‌ستاره در رامسر و 
سرمایه‌گذاری‌های صنعتی و گردشگری دیگر به امضا رسید.

ضرورت مانع‌زدایی و اصلاح قوانین
 برای تسهیل فعالیت تولیدکننندگان

رئیس‌جمهور در سفر به استان مازندران در نشست با 
سرمایه‌گذاران و فعالان اقتصادی با تأکید بر اینکه وظیفه 
دولت حل مشکلات و مانع‌زدایی از مسیر تولید است، گفت: 
در گذشته نگاه درستی به سرمایه‌گذار وجود نداشت و او را 

استثمارگر معرفی می‌کردند، در حالی‌ که براساس آموزه‌های 
حضرت علی)ع(، پایداری جامعه در گرو فعالیت تجار و 
صاحبان صنعت است و همه ارکان اداره کشور به برکت 

تولید زنده‌اند.
پزشکیان با اشاره به اتکای طولانی‌مدت به درآمدهای 
نفتی افزود: تزریق دلار و تأمین اعتبار دولتی، ضعف‌های 
مدیریتی را پنهان می‌کرد، اما امروز آنچه کشور را در هر 
شرایطی سرپا نگه می‌دارد، تولیدکنندگان و سرمایه‌گذاران 

هستند.
وی با تأکید بر ضرورت اصلاح قوانین و تفویض اختیار به 
استان‌ها تصریح کرد: دولت آماده حذف مقررات دست‌وپاگیر 
و واگذاری اختیارات بیشتر به استانداران است تا مسیر 
فعالیت اقتصادی تسهیل شود. به گفته او، مازندران با 
برخورداری از ظرفیت دریا و کریدورهای منطقه‌ای می‌تواند 

پیشران توسعه باشد.
رئیس‌جمهور همچنین با اشاره به اقدامات دولت برای 
جبران ناترازی انرژی و افزایش تولید برق، خاطرنشان 
کرد: تلاش می‌کنیم دیگر شاهد قطعی برق صنایع 

نباشیم و با مدیریت هزینه، بهره‌وری و اصلاح الگوی 
مصرف، زمینه شکوفایی اقتصاد و بهبود معیشت مردم 

را فراهم کنیم.
 تأکید بر هم‌افزایی بین‌بخشی

 برای تسریع طرح‌های توسعه پالایشی و مدیریت مصرف انرژی
همچنین رئیس‌جمهور در نشست تخصصی پیگیری 
افزایش تولید و رفع ناترازی در وزارت نفت، بر تسریع اجرای 
طرح‌های توسعه پالایشی و تقویت هم‌افزایی بین‌بخشی برای 

مدیریت مصرف انرژی تأکید کرد. 
پزشکیان با اشاره به سوزاندن روزانه حدود ۵۰ میلیون 
مترمکعب گاز همراه نفت، این میزان اتلاف را غیرقابل قبول 
دانست و تصریح کرد: اجرای طرح‌های جمع‌آوری گازهای 

مشعل نباید حتی یک روز به تأخیر بیفتد.
وی با قدردانی از جمع‌آوری ۹ میلیون مترمکعب گاز 
مشعل از ابتدای دولت چهاردهم، خواستار تداوم فعالیت‌ها 
به‌صورت شبانه‌روزی شد و افزود: تبدیل این گازها به منبع 
درآمد پایدار، علاوه‌بر آثار اقتصادی، در کاهش آلایندگی نیز 

مؤثر است.
به گزارش ایرنا، پزشکیان با اشاره به موانعی نظیر مسائل 
ارزی، گمرکی و ضرورت هماهنگی میان وزارت نفت و 
وزارت صنعت، معدن و تجارت، بر رفع فوری موانع و تسهیل 
فرآیندهای اداری تأکید کرد. در این جلسه توسعه ظرفیت 
پالایشی، ارتقای کیفیت فرآورده‌ها و سیاست‌های مدیریت 
مصرف انرژی نیز بررسی و بر همکاری منسجم دستگاه‌ها 

برای تحقق اهداف پیش‌بینی‌شده تأکید شد.
سرنوشت کل دانشگاه‌ها و صدها هزار دانشجو 

نباید تحت تأثیر اقدامات تعداد معدودی قرار گیرد
خبر دیگر اینکه، یکصد و پنجاه و پنجمین جلسه هیئت 
دولت روز چهارشنبه 6 اسفند 1404 به ریاست پزشکیان 

برگزار شد.
در این نشست، علاوه‌بر طرح و بررسی مسائل و 
موضوعات اجرائی دستگاه‌های مختلف از سوی وزرا، 
گزارش‌هایی در حوزه‌های گوناگون سیاسی، اقتصادی، علمی 

و اجتماعی ارائه شد.

در ابتدای جلسه، وزیر راه و شهرسازی، گزارشی از 
برگزاری‌شانزدهمین نشست مشترک جمهوری اسلامی 
ایران و جمهوری آذربایجان ارائه و با تشریح روند مذاکرات و 
تعاملات انجام‌شده، بر شکل‌گیری مسیری مثبت و‌ رو به جلو 

در مناسبات دو کشور تأکید کرد.
در ادامه رئیس کل بانک مرکزی، گزارشی از آخرین 
وضعیت تورم در بهمن‌ماه ارائه کرد و به تشریح روند اجرای 
اصلاحات اقتصادی عدالت‌محور پرداخت. در این گزارش به 
ترکیب و میزان مصرف خانوارها با استفاده از کالابرگ اشاره 

شد.
وزیر امور خارجه نیز گزارشی از آخرین وضعیت و 
تصمیمات اتخاذشده درباره روند مذاکرات با آمریکا ارائه کرد 

و به تشریح ابعاد مختلف این روند پرداخت.
همچنین وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 
دستی گزارشی از آخرین وضعیت صنعت گردشگری 
کشور و برخی مشکلات پیش‌آمده در این حوزه ارائه و 
بر ضرورت اتخاذ تدابیر تکمیلی برای رفع موانع موجود 

تأکید کرد.
در ادامه جلسه، رئیس سازمان حفاظت محیط زیست 
گزارشی از اقدامات انجام‌شده در دولت چهاردهم درخصوص 
فرآیندهای مرتبط با دولت سبز ارائه کرد و به اقدامات 
تکمیلی پیش‌رو و نیز تجربیات و اقدامات انجام‌شده در سایر 

کشورها اشاره داشت.
وزیر علوم، تحقیقات و فناوری نیز گزارشی از وضعیت 
جاری دانشگاه‌های کشور و اتفاقات رخ‌داده در تعداد 
محدودی از دانشگاه‌ها ارائه داد و به بررسی شرایط آموزشی 

و فضای عمومی مراکز آموزش عالی پرداخت.
پزشکیان ناظر به گزارش وزیر علوم پیرامون وضعیت 
دانشگاه‌ها، شرایط دانشجویان و اقدامات محدود صورت‌گرفته 
اظهار داشت: سرنوشت کل دانشگاه‌ها و صدها هزار دانشجو 
نباید تحت تأثیر اقدامات تعداد معدودی قرار گیرد. اکثریت 
دانشجویان کشور مشغول تحصیل و علم‌آموزی هستند و در 
عین حال اگر عده‌ای نیز اعتراضی دارند، می‌توانند اعتراض 

خود را مطرح کنند.
رئیس‌جمهور با تأکید بر اینکه اعتراض نشانه زنده بودن 
جامعه است، تصریح کرد: اعتراض به معنای پویایی و حیات 

اجتماعی است و ما نیز آمادگی داریم در دانشگاه‌ها حضور 
یافته و مستقیماً با دانشجویان گفت‌وگو کنیم. وزرا نیز باید 
در دانشگاه‌ها حاضر شوند و فضای گفت‌وگو را تقویت کنند.

پزشکیان افزود: جامعه‌ای که در آن صدا بلند می‌شود، 
مطالبات مطرح می‌گردد و نسبت به مسایل حساسیت وجود 
دارد، جامعه‌ای زنده و برخوردار از حیات اجتماعی فعال 
است. وظیفه ماست که با شنیدن صداها، برای حل مسائل 
و مشکلات اقدام کنیم و مسیر گفت‌وگو و تعامل را هموار 

سازیم.
تأکید بر تقویت همکاری‌های منطقه‌ای 

و اقتصادی با کشورهای همسو
افزون بر رویدادهای ذکرشده در سطور فوق، 
رئیس‌جمهور در مراسم دریافت استوارنامه سفیران جدید 
قرقیزستان و لبنان و نیز آیین بدرقه سفرای ایران در لبنان 
و الجزایر، بر توسعه هدفمند روابط سیاسی و اقتصادی و 

بهره‌گیری از ظرفیت‌های منطقه‌ای تأکید کرد.
مسعود پزشکیان در دیدار با سفیر جدید قرقیزستان، 
با اشاره به موقعیت ژئوپلیتیکی دو کشور، ظرفیت‌های 
حمل‌ونقل و ترانزیتی را بستری مهم برای افزایش مبادلات 
تجاری و تقویت پیوندهای اقتصادی دانست و سازمان 
همکاری شانگهای و اتحادیه اقتصادی اوراسیا را فرصت 

طلایی توسعه تعاملات منطقه‌ای توصیف کرد.
وی در مراسم دریافت استوارنامه سفیر لبنان نیز با 
تأکید بر پیوندهای تاریخی و فرهنگی دو ملت، روابط 
تهران و بیروت را فراتر از مناسبات سیاسی دانست و رژیم 
صهیونیستی را عامل اصلی بی‌ثباتی در لبنان و منطقه عنوان 

کرد.
رئیس‌جمهور همچنین در آیین بدرقه سفرای ایران 
در لبنان و الجزایر، سیاست قطعی جمهوری اسلامی ایران 
را توسعه متوازن مناسبات با کشورهای دوست و همسو 
دانست و بر ضرورت تعمیم سطح مطلوب روابط سیاسی 
به همکاری‌های اقتصادی، تجاری و فناورانه تأکید کرد. 
وی نقش سفارتخانه‌ها را در پیشبرد دیپلماسی اقتصادی و 

فعال‌سازی ظرفیت‌های مشترک تعیین‌کننده خواند.


